

省政府举行早餐会对话世界知名 CEO

蒋定之出席并致辞

本报博鳌 4 月 2 日电 (记者彭青林)“请到海南来,这里永远是春天”。在孕育希望的季节,海南省政府今天早上在博鳌亚洲论坛大酒店举行对话 CEO 早餐会,与世界知名企业家共进早餐,共话发展,共同寻求这些跨国公司在四季如春的海南投资创业的商机。

省委副书记、省长蒋定之在早餐会上致辞,副省长李国梁、省政府秘书长徐庄出席。参加早餐会的还有荷兰皇家孚宝董事会主席兼 CEO 艾尔克·霍克斯特、德勤

全球副主席执行官布莱克·德克森、韩国三星电子执行顾问李润雨等 36 位世界知名跨国企业的 CEO 和海南省政府各有关部门负责人。大家共聚一席,在轻松愉悦的氛围中增进了解,解惑答疑,发现互利共赢之路。

蒋定之在致辞中表示,企业家是社会财富的创造者和时代精神的引领者。在推动社会发展进步的历史进程中,企业家总是站在时代的前列,也正因为如此,CEO 在历届博鳌亚洲论坛年会上总是备受瞩

目,也正因为各位的到来,海南吸引着更多的世界目光。

蒋定之指出,历史的经验和教训表明,企业的成败往往取决于重大的投资决策,而重大投资决策的成败又往往取决于投资目的地的选择。其中,尤以这几条特别重要:一是这个地区的增长潜力,二是这个地区的投资环境,三是这个地区的区位优势。

蒋定之说,海南不仅有独特的自然生态环境,而且是我国致力于开发建设的国际旅游岛。随着国际旅游岛建设的推进,海

南将彰显越来越令人瞩目的商业机会和成长空间;海南是我国最大的经济特区,同时又享有国际旅游岛建设的一系列特殊政策、优惠条件;作为我国通向东南亚的物流门户,海南地理位置得天独厚,区位优势十分明显,物流环境高效便捷。相信以在座各位 CEO 丰富的投资理念和独到的投资眼光,各位会发现海南是具有巨大而长远投资价值的地方,海南会成为各位投资的首选目的地,而良好的投资收益也一定会证明,各位的选择是富有远见的。

河南省政府午餐会成功举办

周文重:欢迎各方利用论坛年会的平台开展交流

本报博鳌 4 月 2 日电 (记者梁振君)由博鳌亚洲论坛秘书处和河南省政府共同举办、主题为《中原经济区——规划与战略》的河南省政府午餐会今天在博鳌成功举行。这是首次有外省代表团借力博鳌亚洲论坛推介所在省份的发展战略和规划。

博鳌亚洲论坛秘书长周文重在午餐会

上致辞,河南省省长郭庚茂作主旨演讲。日本前首相、博鳌亚洲论坛理事长福田康夫,世界银行行长佐利克,博鳌亚洲论坛咨询委员会委员、原外经贸部副部长龙永图,两岸共同市场基金会最高顾问钱复等 200 多名重量级嘉宾和媒体记者出席午餐会。

周文重说,河南是我古代文明发祥地之一,自古有“得中原者得天下”的美誉,

去年中原经济区上升为国家战略,河南将成为中国新的经济增长极,午餐会的举行有助于增进各方对河南的了解,助力中原经济区乃至河南的开发建设。

周文重表示,论坛在促进亚洲各国之间以及亚洲同世界的交流的同时,也在努力推进与会嘉宾与中国各地区的联系和沟通,希望能够通过论坛年会这一平台增进

与会嘉宾与中国各地区的了解,实现共赢。

周文重是在午餐会间隙作上述表态的。他说,博鳌亚洲论坛是一个开放性的论坛,无论是国内的省一级政府,或者是国外的各级政府,博鳌亚洲论坛都欢迎他们利用论坛年会的平台开展交流,以增进各方的了解和认识,共同为地区乃至世界经济的发展作贡献。

外省代表团借台唱戏的背后和启示

本报记者 梁振君



四月二日,河南省人民政府举办的午餐会现场
本报记者 张杰 摄

的博鳌,更是全国的博鳌,世界的博鳌。借助博鳌亚洲论坛的品牌效应,海南对外、对内经济联系更加紧密,河南省借助博鳌来推介中原经济区,表明博鳌亚洲论坛作为海南对外开放的品牌效应正在发挥作用。

省外事侨务办相关负责人说,作为论坛下一个 10 年的开局之年,2012 年应是海南“服务论坛和利用论坛”的战略设计年。

战略设计的议题虽然众多,但中心课题只有一个,那就是探索建立新的、服务论坛与

利用论坛并重的政府运作模式,以更好地发挥“博鳌论坛”的品牌优势,服务国际旅游岛建设,使其成果在未来 10 年更多地惠及海南的广大民众。

省外事侨务办主任吴士存说,海南将利用论坛这一重要平台广交朋友,广拓商机,省领导会见与会的政商界重要代表,就加强经济、贸易、金融、高新技术、农产品等领域合作与客人进行会谈和磋商,挖掘潜在商机,“海南元素”在论坛会务中大放

光彩,也使海南以更加开放的姿态和亲活力融入论坛,拥抱亚洲,走向世界。

夏锋认为,以此为起点,全国对博鳌的预期正在升温,对国际旅游岛的预期正在升温,明年可能会有更多省份来博鳌举办区域经济发展的主题会议。借台唱戏,借助海南博鳌扩大本地区的影响力。他建议下一步海南应采取更加开放的政策,借助博鳌品牌,吸引内地各省参与海南的开发建设。

(本报博鳌 4 月 2 日电)

福田康夫在《变革世界中的亚洲——迈向健康与可持续发展》主题晚餐会上说——

亚洲迈向经济一体化是必然潮流

本报记者 赵红 通讯员 岳媛

要拉动本国内需,将本国市场发展作为经济支撑点,致力于经济结构调整和民生改善。

他指出,在开放的市场,强有力的经济参与者越来越富有,力量薄弱的国家越发贫穷落后。因此在亚洲经济全球化进程中,为推动健康、可持续的发展,要使全球化果实得到均摊和共享。既要消除国内差距,也要消除国家间差距。

他说,能源环境成为全球性课题。中国目前有 20 座核电站,并将迅速提升数量,以应对能耗和环境问题。日本在经济快速增长

时期也经历过这些问题。伴随着新兴经济体快速发展,各国围绕能源资源开展的竞争也将越来越激烈。现在亚洲环境超负荷,对区域内各国而言不利于健康、可持续增长,应对此警惕。日本数十年前就在绿色经济方面进行摸索,日本企业把节能作为创新能力。

亚洲各国要加快节能技术的开发,这是必然选择。

他表示,要实现亚洲健康、可持续发展,还必须继续推进地域性合作。亚洲一体化进程正取得可喜的进展,今后区域内各国贸易额

仍会保持高速增长。全球 70 亿人中亚洲人口 40 亿,亚洲的潜力很大,迈向经济一体化是必然潮流。

晚餐会由博鳌亚洲论坛秘书长周文重主持。

演讲结束后,FMG 集团董事长安德鲁·弗里斯特、越南副总理黄中海、塞尔维亚外交部长 Vuk Jeremic、中国国际经济交流中心常务副理事长郑新立、世界银行行长佐立克就晚餐会主题进行了研讨。

(本报博鳌 4 月 2 日电)

福田康夫在《变革世界中的亚洲——迈向健康与可持续发展》主题晚餐会上说——

亚洲迈向经济一体化是必然潮流

本报记者 赵红 通讯员 岳媛

要拉动本国内需,将本国市场发展作为经济支撑点,致力于经济结构调整和民生改善。

他指出,在开放的市场,强有力的经济参与者越来越富有,力量薄弱的国家越发贫穷落后。因此在亚洲经济全球化进程中,为推动健康、可持续的发展,要使全球化果实得到均摊和共享。既要消除国内差距,也要消除国家间差距。

他说,能源环境成为全球性课题。中国目前有 20 座核电站,并将迅速提升数量,以应对能耗和环境问题。日本在经济快速增长

时期也经历过这些问题。伴随着新兴经济体快速发展,各国围绕能源资源开展的竞争也将越来越激烈。现在亚洲环境超负荷,对区域内各国而言不利于健康、可持续增长,应对此警惕。日本数十年前就在绿色经济方面进行摸索,日本企业把节能作为创新能力。

亚洲各国要加快节能技术的开发,这是必然选择。

他表示,要实现亚洲健康、可持续发展,还必须继续推进地域性合作。亚洲一体化进程正取得可喜的进展,今后区域内各国贸易额

仍会保持高速增长。全球 70 亿人中亚洲人口 40 亿,亚洲的潜力很大,迈向经济一体化是必然潮流。

晚餐会由博鳌亚洲论坛秘书长周文重主持。

演讲结束后,FMG 集团董事长安德鲁·弗里斯特、越南副总理黄中海、塞尔维亚外交部长 Vuk Jeremic、中国国际经济交流中心常务副理事长郑新立、世界银行行长佐立克就晚餐会主题进行了研讨。

(本报博鳌 4 月 2 日电)

凝聚共识 促进亚洲健康可持续发展

我们也认识到,中国仍然是世界上最大的发展中国家,发展中不平衡、不协调、不可持续问题依然突出,一些结构性矛盾凸显,需要逐步解决。当前,我们将按照推动科学发展、加快转变经济发展方式的要求,把稳中求进的总基调,既立足当前,稳增长、控物价、促和谐,又着眼长远,在调结构、惠民生、抓改革等方面取得新进展,继续促进中国经济社会全面协调可持续发展。

继续促进中国经济社会发展,加快转型是关键。加快转变经济发展方式是中国“十二五”发展的主线,经济结构战略性调整是转方式的主攻方向,扩大内需是结构调整的首要任务,城镇化是中国内需最大的潜力所在。中国人口多,地域辽阔,正处于工业化、城镇化持续发展的阶段。去年城镇人口比率刚刚超过 50%,每提高 1 个百分点就会有 1000 多万人口从农村转入城镇,能够释放

巨大的消费和投资需求。同时,提升工业发展水平,促进服务业加快发展并提升其比重,可以为扩大内需、增加就业提供强有力的支持;保障粮食安全、保护生态环境、发展现代农业,可以为扩大内需奠定坚实的物质基础。总之,协调推进工业化、城镇化和农业现代化,实行“三化”并举,是中国现代化的必由路径,也是转方式、调结构、扩内需的战略举措,可以助推中国在“十二五”期间乃至更长时期保持经济适度较快增长,不断提高发展的质量和效益。

继续促进中国经济社会发展,改革创新是动力。30 多年来中国发展取得巨大成就,进入新世纪后现代化建设迈出重大步伐,靠的是改革开放。面对世情、国情的深刻变化,破除那些不利于经济发展方式转变的体制机制障碍,还是要靠改革开放。中国改革已进入攻坚时期。我们将深化财税、金融、价格、收入分配、企业等方面改革,努力在重点领域和关键环节实现新突破,更好地发挥市场机制在资源配置中的基础性

作用,全面推进制度创新、技术创新、管理创新,注重增强发展的内生动力和内在活力。中国扩大内需是在对外开放条件下进行的。我们坚持实行更加积极主动的开放战略,实行出口和进口并重、利用外资和对外投资并举,有重点地扩大进口,促进对外贸易平衡发展,努力提高开放型经济发展水平。中国对内外资企业一视同仁,致力于营造公开透明、公平竞争、可预期的市场和法治环境,加大知识产权保护力度,促进各类型企业在创新转型中共同发展。

(本报博鳌 4 月 2 日电)

我省宴请出席年会的台湾代表团

(上接 A1 版)琼台少数民族交流也是一大特色,海南的保亭黎族苗族自治县成为唯一的以少数民族为主题的“海峡两岸交流大舞台”。琼台之间的旅游合作也在迅速发展,去年台湾来琼游客达 10.5 万人次,成为继俄罗斯、香港之后,海南第三大入境旅游客源地。

罗保铭指出,当前海南正大力推进国际旅游岛建设,为建设中外游客的度假天堂和海南人民的幸福家园不懈奋斗。真诚期待与台湾的经济、文化、教育等各方面人

士,不断推进务实合作,共同分享国际旅游岛建设的发展商机。他指出,两岛在旅游、现代农业和高科技术制造业等方面有着广阔的合作空间。

钱复在致词中对海南省的热情款待表示感谢。他说,海南与台湾仅一水相隔,有着诸多相似之处。台商对海南情有独钟,因为海南有着独特的气候、土壤等其他地区无法比拟的优势。他表示,期待两地的合作越来越密切,祝愿海南发展蒸蒸日上,成为真正的南海明珠。

作机制建设,推进双边与多边自贸区建设,拓展在新兴产业、基础设施、金融、科技等方面的合作;扩大人文合作尤其是青年交流和民间往来,推进文化交流与文明对话,增进各国人民友谊。

中国始终不渝走和平发展道路,致力于营造一个和平和谐的国际和周边环境,绝不谋求霸权。中国的和平发展基于本国国情和文化传统,基于自身根本利益和长远利益,基于世界发展大势和客观规律,是我们坚定不移的战略抉择。中国坚持实行睦邻友好政策,永做亚洲国家的好邻居、好伙伴,与大家一起努力,共同促进亚洲和世界的繁荣发展与和谐进步。

我们相信,广袤的亚洲大地一定能为各国发展提供广阔的空间。面对变革的世界,亚洲人民完全有能力把握机遇、携手前行,实现亚洲健康与可持续发展,共建人类美好未来!

最后,祝博鳌亚洲论坛 2012 年年会圆满成功!祝各位嘉宾工作顺利、身体健康、心情愉快!

谢谢大家!

(新华社海南博鳌 4 月 2 日电)